
 
 

Підсумки 2023 року: громадська думка українців 
 

Загальнонаціональне соціологічне опитування проведено Фондом «Демократичні 
інціативи» імені Ілька Кучеріва спільно із соціологічною службою Центру Разумкова з 8 по 
15 грудня 2023 року.  

Опитування методом face-to-face проводилося у Вінницькій, Волинській, 

Дніпропетровській, Житомирській, Закарпатській, Запорізькій, Івано-Франківській, 

Київській, Кіровоградській, Львівській, Миколаївській, Одеській, Полтавській, Рівненській, 

Сумській, Тернопільській, Харківській, Херсонській, Хмельницькій, Черкаській, Чернігівській, 

Чернівецькій областях та місті Києві (у Запорізькій, Миколаївській, Харківській, 

Херсонській областях – лише на тих територіях, що контролюються урядом України та 

на яких не ведуться бойові дії).  

Опитування проводилося за стратифікованою багатоступеневою  вибіркою  із 
застосуванням випадкового відбору на перших етапах формування вибірки та квотного 
методу відбору респондентів на заключному етапі (коли здійснювався відбір 
респондентів  за статево-віковими квотами).  Структура вибіркової сукупності 
відтворює демографічну структуру дорослого населення територій, на яких 
проводилося опитування, станом на початок 2022 року (за віком, статтю, типом 
поселення).    

Опитано 2019 респондентів віком від 18 років. Теоретична похибка вибірки не 
перевищує 2,3%. Водночас, додаткові систематичні відхилення вибірки можуть бути 
зумовлені наслідками російської агресії, зокрема, вимушеною евакуацією мільйонів 
громадян. 

 

 
Емоції та почуття року, що минає 

У 2023 році 43% українців найбільше надихали та мотивували пережити цей складний рік 

їхні сім’ї та рідні  люди. Причому орієнтація на близьких і рідних як на опору стала більш 

поширеною (наприкінці 2022 р. було 30%). Водночас,  як і в 2022 р.  другим 

найпоширенішим джерелом натхнення та мотивації залишаються захисники та захисниці в 

Силах оборони України (16%). Таким чином, на другому році повномасштабного вторгнення 

джерела підтримки і мотивації для суспільства залишаються сталими.  

Наприкінці 2023 українці дивляться з надією як на своє майбутнє (55%), так і на майбутнє 
України (61%). Розмірковуючи про власне майбутнє, українці, окрім надії, найчастіше 
відчувають  тривогу (40%) та оптимізм (28%). І хоча  надія продовжує бути найбільш 
поширеною емоцією як і в  2022 р., кількість тих, хто відчуває тривогу, дещо зросла (було 
33% у 2022 р.), поменшало також й оптимістів (було 36%). Так само зросла тривожність і 
щодо майбутнього України загалом: від 24% наприкінці 2022 р. – до 34% у грудні 2023 р. 
 



 
 



 
 
Війна впливає на повсякденне життя  абсолютної більшості населення (95%), 61% з яких 
називає  цей вплив визначальним. Такі оцінки характерні для всіх макрорегіонів України, 
але найбільше  – для Сходу, де  війна має кардинальний вплив на повсякденне життя 68% 
населення. Війна також визначає життя людей незалежно від їхнього віку. Лише серед 
молоді (18–29 років)  фіксується  менша, ніж в інших вікових групах, частка тих, на чиє життя 
війна справляє дуже сильний вплив. Але і серед молоді цей показник становить більшість 
респондентів (54%).  
 
З впливом війни пов’язані і відчуття, що у році, що минає, життя українців  погіршилося: 35% 
зазначають, що життя стало трохи гіршим, а ще 40% відчувають  істотне погіршення.  

 

Війна та перемога 
 
Віра в перемогу продовжує об’єднувати абсолютну більшість українців (88%), причому 
63% з них вірять у перемогу однозначно. Сумнівається у перемозі лише 5% опитаних. 
Щоправда, порівняно із груднем 2022 р. дещо змінилося співвідношення між тими, хто у 
перемогу вірить безумовно (було 78%, стало – 63%), і тими, хто скоріше вірить у перемогу 
(було 15% у грудні 2022 р., стало – 25%).  
 



 
 
 
Переконана в перемозі України абсолютна більшість мешканців усіх макрорегіонів, проте 
на Півдні дещо більше скептиків (10%), порівняно з іншими.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 



При цьому віра в перемогу України  домінує у всіх вікових групах.  
 
 

 
 
Більше половини українців (58%) вірять, що Україна переможе в цій війні в 
короткостроковій перспективі: 6% – у найближчі кілька місяців, 21% – до літа 2024 р., ще 
31% – через 1–2 роки.  До перемоги у середньостроковій перспективі (3–5 років) схиляються 
15% респондентів. При цьому прихильники найбільш песимістичного сценарію, які не 
вірять, що перемога настане за їхнього життя, – в абсолютній меншості  (2,5%). 
 
В регіональному розрізі  частка тих, хто  вважає, що перемога настане через 1–2 роки, 
коливається від 27% на Півдні – до 36% на Заході країни. Тих, хто вірить у перемогу до літа 
2024 р., найменше на Сході (16%) і найбільше – на Півдні (25%). А от кількість прихильників 
найбільш оптимістичного сценарію перемоги у найближчі кілька місяців майже однакова в 
усіх макрорегіонах (5-7%). 



 
Якщо говорити про можливі здобутки у війні, яким українці готові надати перевагу, то 
простежується чіткий зв’язок досягнень у війні із порятунком власних громадян, запитом на 
справедливість і покарання Росії. Так, серед різних досягнень, можливих у результаті війни, 
найбільше українців орієнтується на звільнення всіх полонених і повернення 
депортованих українців (69%). Друге місце посідають три результати, які  однаково важливі 
для громадян: вступ України до НАТО для гарантованого захисту від нової війни (42%), 
покарання всіх російських військових злочинців (42%) і відшкодування усіх збитків, 
завданих економіці та громадянам  (41,5%).  
 
В регіональному розрізі  звільнення всіх полонених і повернення депортованих громадян є 
лідером суспільних преференцій загалом по країні, але найвищий запит – на Півдні (80%). 
Вступ України до НАТО як гарантія захисту від нової війни приблизно однаково важливий в 
усіх макрорегіонах (від 39% на Заході до 44% у Центрі). Відшкодування усіх збитків, завданих 
економіці та громадянам, найчастіше називали в Центрі (46%) та на Півдні (48%). Так само 
на Півдні більш високий, ніж в інших регіонах, запит на покарання всіх російських військових 
злочинців (46%).  
 
Кожен четвертий українець (26%) вважав би розпад Росії як держави досягненням у 
результаті війни. При цьому існують значні регіональні відмінності в оцінці цього варіанту. 
Так, на Заході найбільша частка місцевого населення вважала би це здобутком (40%). У 
Центрі та на Сході – 23% і 24%, відповідно, вважають це ймовірним здобутком у війні. 
Натомість на Півдні лише 10% віддали б таку  перевагу  над іншими  можливими здобутками 
та результатами.  

 

Волонтерство і допомога ЗСУ 
 

Попри загальне  погіршення життя, про що зазначалося вище,  українці продовжують 
особисто надавати фінансову та іншу матеріальну допомогу Збройним силам України та 
внутрішньо переміщеним особам. Так, 63% зазначають, що за останні 12 місяців  особисто 
перераховували гроші волонтерам та благодійним організаціям, які допомагають ЗСУ. 
При цьому 46% перераховували кошти на спеціальний банківський рахунок НБУ для 
Збройних сил України. Кожен другий респондент (51%) допомагав внутрішньо 
переміщеним особам  грошима, одягом, продуктами харчування  або іншими речами.  

 
Кожен четвертий українець (26%) допомагав виготовляти засоби для ЗСУ (наприклад, 
плетення сіток, ремонт техніки/обладнання, 3D-друк запчастин для дронів. 23% брали 
участь у різних доброчинних акціях на підтримку ЗСУ та постраждалих від війни. А 13% 
зазначають, що за останні 12 місяців безпосередньо займалися волонтерською роботою в 
лікуванні та забезпеченні воїнів ЗСУ.  
 
В регіональному розрізі надання фінансової допомоги  на користь ЗСУ дещо менше 
фіксується на Сході та Півдні, але водночас частка тих, хто в різний  спосіб допомагає ВПО,  
на Сході така сама, як і на Заході (51%). Найбільша частка місцевого населення, яке особисто 
займалося волонтерською допомогою в лікуванні та забезпеченні воїнів ЗСУ протягом  
останнього року,  – на Сході України (17%).  

 

 

 



Зовнішньополітичні питання  крізь призму громадської думки  

Лідером за рівнем позитивного ставлення  українців до сусідніх країн є Польща. Так, 66% 

українців  ставлять до Польщі позитивно, тоді як негативно – лише 8%,  а 22% громадян 

виказують нейтральне ставлення. Кожен другий українець (51%) вважає, що населення 

Польщі позитивно ставиться до України, тоді як 13% респондентів вважають, що поляки  

негативно налаштовані до України.   

Лідером антирейтингу серед сусідів (Росія не була включена до цього переліку) є 

Білорусь. Так, 78% українців наразі негативно ставляться до Білорусі, причому більшість із 

них (58%) – однозначно негативно. Нейтральне ставлення  демонструють 12% (найменший 

показник нейтральності серед усіх сусідів), а от позитивно наприкінці 2023 р. до Білорусі 

ставляться менше 5%. Водночас переважна більшість українців вважає, що і населення 

Білорусі ставиться до України негативно (61%, з яких 41% – однозначно негативно). У 

позитивне ставлення жителів Білорусі до України вірять лише 7% українців.  

Позитивне ставлення у структурі суспільної думки переважає як до Молдови (49,5% проти 

8% негативного), так і до Румунії (47% проти 9%, відповідно). Нейтрально ж до обох країн 

ставляться по 38% українців.  

Громадська думка щодо Словаччини порівну розділилася між тими, хто має нейтральне 

ставлення до цієї країни, і тими, хто має позитивне сприйняття (по 38,5%).  

 

Угорщина є єдиною сусідньою країною-членом ЄС, щодо якої наразі переважає негативне 

ставлення відносної більшості громадян (46%). Нейтральне ставлення – на другому місці, і 

його поділяють 27%, а от позитивне – 21%. При цьому уявлення українців про те, як угорське 

населення ставиться  до України, також переважно  негативне: так вважають 37% 

населення. 17% вважають, що угорці ставляться до України позитивно, а 29% –  нейтрально.  

 

Оцінюючи конфлікт на Близькому Сході, більшість українців (66%) вважають стороною-

агресором в ньому ХАМАС і тільки 5,5% – Ізраїль. Водночас 23%  респондентів  не мають 

сформованої думки про те, хто є агресором в цій війні.  

 



Таблиці розподілів відповідей    

Хто або що НАЙБІЛЬШЕ надихало Вас, давало Вам сили пережити цей складний рік?, 

респонденти самостійно формулювали відповіді.  Наведені лише ті відповіді,  які 

назвали 1% і більше респондентів 

Сім’я, родина 42,9 

Наші воїни 16,3 

Віра в перемогу 12,1 

Віра в Бога 3,5 

Надія 3,4 

Робота 3,3 

Друзі, найближче оточення 2,6 

Я сам(а) 1,7 

Наші люди 1,3 

Кохана людина 1,0 

Немає такого 1,1 

Важко відповісти 2,1 

Не відповіли 5,2 

 

Хто або що НАЙБІЛЬШЕ надихало Вас, давало Вам сили пережити цей складний рік?, 

респонденти самостійно формулювали відповіді.  Наведені лише ті відповіді,  які 

назвали 1% і більше респондентів 

 Захід Центр Південь Схід 

Сім’я, родина 38,8 42,0 40,9 51,2 

Наші воїни 27,0 14,5 13,2 7,7 

Віра в перемогу 9,0 15,9 8,9 9,7 

Віра в Бога 5,1 3,5 2,1 2,5 

Надія 1,3 4,2 5,5 3,2 

Робота 2,3 3,1 6,8 3,0 

Друзі, найближче оточення 0,9 1,9 5,1 4,7 

Я сам(а) 1,5 1,1 2,6 2,7 

Наші люди 2,3 0,5 2,6 1,0 

Кохана людина 0,9 1,1 0,9 1,2 

Немає такого 1,3 0,9 0,4 1,5 

Важко відповісти 4,1 1,2 0,9 2,2 

Не відповіли 4,3 6,6 5,5 3,0 

 
 
 



 18-29 
років 

30-39 
років 

40-49 
років 

50-59 
років 

60 років 
і старші 

Сім’я, родина 39,0 47,0 48,2 43,9 37,7 

Наші воїни 17,2 17,9 14,0 14,0 17,3 

Віра в перемогу 12,6 9,0 12,1 14,6 12,3 

Віра в Бога 1,5 2,4 2,7 4,8 5,3 

Надія 4,0 2,7 1,1 3,6 5,1 

Робота 3,4 3,9 4,0 4,2 1,9 

Друзі, найближче оточення 3,1 3,4 3,0 1,8 2,1 

Я сам(а) 2,1 1,5 1,1 1,8 1,9 

Наші люди 0,9 2,2 1,1 0,9 1,2 

Кохана людина 4,0 0,2 0,5 0,0   0,9 

Немає такого 1,2 0,5 0,3 0,9 2,1 

Важко відповісти 2,8 1,0 2,2 1,8 2,9 

Не відповіли 4,6 4,6 5,9 4,2 6,0 

 
Які почуття виникають у Вас, коли Ви думаєте про своє майбутнє? Можна вибрати будь-
яку кількість варіантів відповіді   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

1. Оптимізм 27,9 

2. Байдужість 1,9 

3. Радість 3,6 

4. Безвихiдь 8,3 

5. Упевненість 15,7 

6. Розгубленість 19,0 

7. Задоволеність 2,0 

8. Песимізм 4,7 

9. Надія 55,1 

10. Тривога 39,6 

11. Інтерес 9,6 

12. Страх 15,4 

13. Інше 0,5 

14. Важко відповісти 2,4 



Які почуття виникають у Вас, коли Ви думаєте про своє майбутнє? Можна вибрати будь-
яку кількість варіантів відповіді   
 

 Захід Центр Південь Схід 

Оптимізм 21,2 30,5 24,8 33,0 

Байдужість 1,1 2,0 1,7 2,7 

Радість 2,8 3,9 5,6 2,7 

Безвихiдь 8,8 7,2 6,4 11,2 

Упевненість 15,3 18,4 21,9 6,9 

Розгубленість 16,7 20,6 13,2 22,1 

Задоволеність 1,7 1,8 4,3 1,2 

Песимізм 3,7 5,9 2,1 5,0 

Надія 55,5 54,4 66,5 49,4 

Тривога 37,6 40,3 44,2 37,7 

Інтерес 7,9 9,2 15,0 9,7 

Страх 17,8 14,8 17,9 12,4 

Інше  0,0 0,5 1,3 1,0 

Важко відповісти 2,8 2,7 1,3 2,0 

 
Які почуття виникають у Вас, коли Ви думаєте про своє майбутнє? Можна вибрати будь-
яку кількість варіантів відповіді   
 

 
18-29 
років 

30-39 
років 

40-49 
років 

50-59 
років 

60 
років і 
старші 

Оптимізм 37,3 29,6 27,0 26,1 23,2 

Байдужість 0,3 2,2 1,6 2,4 2,4 

Радість 5,3 4,9 3,5 3,0 2,2 

Безвихiдь 5,9 6,3 9,5 7,2 11,1 

Упевненість 18,4 19,2 15,4 14,4 12,5 

Розгубленість 14,3 17,8 15,9 21,6 23,0 

Задоволеність 3,4 2,4 1,4 2,7 ,7 

Песимізм 3,7 5,8 4,1 3,3 5,7 

Надія 58,1 55,6 55,7 52,6 54,2 

Тривога 34,2 35,9 38,9 41,4 44,6 

Інтерес 12,7 10,5 9,8 8,1 7,9 

Страх 15,0 14,6 12,7 17,1 17,1 

Інше 0,9  0,0 1,1 0,6 0,3 

Важко відповісти 2,5 2,7 3,5 1,2 2,1 



 
 
Які почуття виникають у Вас, коли Ви думаєте про майбутнє України? Можна вибрати 
будь-яку кількість варіантів відповіді 

1. Оптимізм 31,1 

2. Байдужість 0,9 

3. Радість 2,8 

4. Безвихiдь 7,9 

5. Упевненість 18,5 

6. Розгубленість 10,9 

7. Задоволеність 2,3 

8. Песимізм 5,8 

9. Надія 60,8 

10. Тривога 34,4 

11. Інтерес 9,7 

12. Страх 13,0 

13. Інше 1,0 

14. Важко відповісти 2,2 

 
Які почуття виникають у Вас, коли Ви думаєте про майбутнє України? Можна вибрати 
будь-яку кількість варіантів відповіді  
 

 Захід Центр Південь Схід 

Оптимізм 25,4 31,6 35,5 35,5 

Байдужість 0,9 0,4 1,7 1,2 

Радість 1,9 3,7 1,7 3,2 

Безвихiдь 8,6 5,7 13,2 8,5 

Упевненість 15,3 23,1 22,7 10,4 

Розгубленість 12,0 10,5 10,3 10,4 

Задоволеність 1,1 2,9 4,3 1,2 

Песимізм 7,1 5,4 3,9 6,0 

Надія 59,2 64,6 61,5 54,6 

Тривога 31,3 34,7 46,6 31,0 

Інтерес 9,2 9,0 8,1 12,9 

Страх 13,7 13,2 15,9 10,0 

Інше 1,3 1,1 0,9 0,7 

Важко відповісти 2,6 2,4 0,9 2,2 

 
 
 
 
 



 18-29 
років 

30-39 
років 

40-49 
років 

50-59 
років 

60 років і 
старші 

Оптимізм 38,3 32,8 28,9 28,6 28,6 

Байдужість 0,9 0,5 0,8 0,9 1,2 

Радість 2,8 2,7 3,8 3,3 2,1 

Безвихiдь 7,5 6,6 7,6 8,1 9,1 

Упевненість 20,9 21,9 19,8 16,5 14,9 

Розгубленість 11,5 12,7 8,1 11,4 10,6 

Задоволеність 3,7 1,9 1,9 3,0 1,5 

Песимізм 5,0 6,1 6,5 4,8 6,2 

Надія 59,9 61,3 59,1 59,3 63,0 

Тривога 32,0 28,6 37,0 35,4 37,7 

Інтерес 13,1 10,0 11,4 7,8 7,5 

Страх 9,9 12,4 11,6 14,4 15,4 

Інше 1,2 1,5 0,8 0,9 0,9 

Важко відповісти 2,5 1,9 2,7 2,4 1,9 

 
За Вашою оцінкою, наскільки війна ЗАРАЗ впливає на Ваше повсякденне життя? Одна 
відповідь

1. Взагалі не впливає  0,5 

2. Скоріше не впливає 3,8 

3. Скоріше впливає 33,3 

4. Дуже впливає  61,3 

5. Важко відповісти  1,1 

За Вашою оцінкою, наскільки війна ЗАРАЗ впливає на Ваше повсякденне життя?  

 Захід Центр Південь Схід 

Взагалі не впливає  0,7 0,4 0,4 0,7 

Скоріше не впливає 3,4 2,5 2,1 8,2 

Скоріше впливає 35,8 37,1 34,2 21,3 

Дуже впливає  59,0 59,1 62,8 68,0 

Важко відповісти  1,1 0,9 0,4 1,7 

 18-29 
років 

30-39 
років 

40-49 
років 

50-59 
років 

60 років і 
старші 

Взагалі не впливає  0,6 0,5 0,5  0,0 0,9 

Скоріше не впливає 6,5 3,2 4,3 2,4 3,4 

Скоріше впливає 37,9 33,3 31,9 31,7 32,6 

Дуже впливає  54,3 62,1 61,4 64,4 62,4 

Важко відповісти  0,6 1,0 1,9 1,5 0,7 

 
В який бік змінилося Ваше життя за 2023 рік? Одна відповідь

1. Жити стало суттєво краще 0,7 

2. Жити стало трішки краще 3,8 

3. Життя практично не змінилося 16,3 

4. Жити стало трохи гірше 36,3 

5. Жити стало значно гіршим  39,7 

6. Важко відповісти  3,2 
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В який бік змінилося Ваше життя за 2023 рік? 
  

 Захід Центр Південь Схід 

Жити стало суттєво 
краще 

0,9 0,2 0,0   1,7 

Жити стало трішки 
краще 

4,5 2,7 6,8 3,2 

Життя практично не 
змінилося 

12,7 17,9 10,3 21,1 

Жити стало трохи гірше 38,9 35,4 35,9 34,8 

Жити стало значно 
гіршим  

40,4 39,5 46,2 35,6 

Важко відповісти  2,6 4,2 0,9 3,5 

 
 

18-29 років 30-39 років 40-49 років 
50-59 
років 

60 років і 
старші 

Жити стало суттєво 
краще 

0,6 0,7 1,4 0,6 0,3 

Жити стало трішки 
краще 

5,3 3,9 4,3 3,9 2,6 

Життя практично не 
змінилося 

21,8 18,4 14,1 12,6 15,4 

Жити стало трохи 
гірше 

38,0 35,0 37,4 40,5 32,9 

Жити стало значно 
гіршим  

31,8 38,1 38,8 37,8 46,9 

Важко відповісти  2,5 3,9 4,1 4,5 1,9 
 

Чи вірите Ви у перемогу України у війні проти Росії? Одна відповідь 
 

1. Так 63,3 

2. Скоріше так 24,8 

3. Скоріше ні 3,8 

4. Ні 1,6 

5. Важко відповісти 6,5 

 

Чи вірите Ви у перемогу України у війні проти Росії?  
 

 Захід Центр Південь Схід 

Так 64,1 64,6 54,7 64,5 

Скоріше так 27,9 24,1 26,9 21,3 

Скоріше ні 3,0 3,7 7,7 3,0 

Ні 0,6 1,4 2,1 3,0 

Важко відповісти 4,5 6,3 8,5 8,2 
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18-29 років 

30-39 
років 

40-49 
років 

50-59 
років 

60 років і 
старші 

Так 66,7 66,5 66,4 58,0 60,6 

Скоріше так 24,6 23,1 21,7 31,2 24,5 

Скоріше ні 3,7 2,4 2,7 3,0 5,7 

Ні 0,3 1,5 1,1 2,1 2,6 

Важко відповісти 4,7 6,6 8,1 5,7 6,7 

 
 Як Ви вважаєте, коли настане ця перемога? Одна відповідь 
 

1. Настане в найближчі кілька місяців  6,2 

2. Настане до літа наступного року (літо 
2024р.) 

21,2 

3. Настане через 1-2 роки 31,1 

4. Настане через 3-5 років 15,1 

5. Настане не раніше, ніж за 5 років 4,9 

6. Навряд чи за мого життя 2,4 

7. Інше 1,0 

8. Важко відповісти 18,1 
 

Як Ви вважаєте, коли настане ця перемога?  
 

 Захід Центр Південь Схід 

Настане в найближчі 
кілька місяців  

7,3 5,3 7,3 5,7 

Настане до літа 
наступного року (літо 
2024р.) 

20,8 23,0 25,3 15,7 

Настане через 1-2 роки 36,1 27,2 30,5 33,1 

Настане через 3-5 
років 

17,0 14,0 12,0 16,7 

Настане не раніше, ніж 
за 5 років 

3,0 6,6 3,0 4,7 

Навряд чи за мого 
життя 

0,9 3,1 2,1 3,0 

Інше 1,3 1,1 2,1 0,2 

Важко відповісти 13,5 19,8 17,6 20,9 

 
 

 18-29 
років 

30-39 
років 

40-49 
років 

50-59 
років 

60 років і 
старші 

Настане в 
найближчі кілька 
місяців  

8,4 5,3 6,0 6,6 5,5 

Настане до літа 
наступного року 
(літо 2024р.) 

22,7 23,8 19,0 17,8 22,0 
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Настане через 1-2 
роки 

34,5 33,5 31,3 31,0 27,8 

Настане через 3-5 
років 

12,4 14,1 16,3 17,5 15,3 

Настане не раніше, 
ніж за 5 років 

5,6 4,4 5,2 5,1 4,5 

Навряд чи за мого 
життя 

0,3 1,0 1,9 0,9 5,7 

Інше 0,6 1,0 1,1 0,9 1,2 

Важко відповісти 15,5 17,0 19,3 20,2 18,2 
 

Яким з перелічених нижче здобутків у війні Ви найбільше віддали б перевагу? 
Можливо до 3-х відповідей  

1. Звільнення всіх полонених і повернення депортованих 
українців 

68,9 

2. Вступ України до НАТО для гарантованого захисту від нової 
війни 

41,8 

3. Відшкодування усіх збитків, завданих економіці та 
громадянам  

41,5 

4. Звільнення всіх окупованих територій 32,8 

5. Покарання всіх російських військових злочинців 41,7 

6. Розпад  Росії як загрози для України 26,3 

7. Важко відповісти 2,0 

 
Яким з перелічених нижче здобутків у війні Ви найбільше віддали б перевагу? 
Можливо до 3-х відповідей  

 Захід Центр Південь Схід 

Звільнення всіх полонених і повернення 
депортованих українців 

67,5 71,0 80,3 59,8 

Вступ України до НАТО для гарантованого 
захисту від нової війни 

39,0 44,1 41,9 40,7 

Відшкодування усіх збитків, завданих 
економіці та громадянам  

32,4 46,6 48,3 38,7 

Звільнення всіх окупованих територій 34,6 37,6 27,0 23,6 

Покарання всіх російських військових 
злочинців 

42,9 42,2 46,4 36,5 

Розпад  Росії як загрози для України 40,3 23,3 9,8 23,6 

Важко відповісти 0,4 0,8 4,3 5,0 

 
 

 
18-29 
років 

30-39 
років 

40-49 
років 

50-59 
років 

60 
років і 
старші 

Звільнення всіх полонених і 
повернення депортованих українців 

71,0 65,9 70,2 70,0 68,4 

Вступ України до НАТО для 
гарантованого захисту від нової війни 

42,4 44,5 42,4 42,0 38,9 
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Відшкодування усіх збитків, завданих 
економіці та громадянам  

41,4 38,3 42,0 39,9 44,3 

Звільнення всіх окупованих територій 31,4 34,0 30,3 34,8 33,1 

Покарання всіх російських військових 
злочинців 

42,7 42,7 40,8 40,2 42,0 

Розпад  Росії як загрози для України 26,4 26,7 25,5 25,2 27,1 

Важко відповісти 1,6 1,2 2,4 2,1 2,4 

 
 
Чи брали Ви особисто участь у таких діях упродовж останніх 12 місяців?  
 

 Так Ні НВ 

1. Перераховував гроші ЗСУ безпосередньо на банківський рахунок 
НБУ 

45,8 53,8 0,4 

2. Перераховував гроші волонтерам, благодійним організаціям, які 
допомагають ЗСУ 

63,3 36,5 0,2 

3. Передавав гроші, їжу, одяг чи інші речі переселенцям (ВПО) 51,1 48,6 0,3 

4. Допомагав виготовляти засоби для ЗСУ (наприклад, плетення 
сіток, ремонт техніки/обладнання, 3D друк запчастин для дронів 
тощо) 

25,8 73,9 0,4 

5. Безпосередньо займався волонтерською роботою для лікування 
та забезпечення воїнів ЗСУ  

12,8 86,8 0,4 

6. Брав участь у доброчинних акціях підтримки ЗСУ, постраждалим 
від війни тощо 

22,7 77,0 0,3 

 
 
Чи брали Ви особисто участь у таких діях упродовж останніх 12 місяців?  
 

 Так Ні НВ 

Перераховував гроші ЗСУ безпосередньо на банківський рахунок НБУ    

Захід 41,4 58,2 0,4 

Центр 54,6 45,0 0,4 

Південь 41,0 58,1 0,9 

Схід 36,0 63,5 0,5 

Перераховував гроші волонтерам, благодійним організаціям, які 
допомагають ЗСУ 

   

Захід 77,9 22,1   

Центр 63,7 36,2 0,1 

Південь 45,5 53,6 0,9 

Схід 53,2 46,5 0,2 

Передавав гроші, їжу, одяг чи інші речі переселенцям (ВПО)    

Захід 51,3 48,7 0,0   

Центр 53,3 46,3 0,4 

Південь 43,2 56,0 0,9 

Схід 50,5 49,3 0,2 

Допомагав виготовляти засоби для ЗСУ (наприклад, плетення сіток, ремонт 
техніки/обладнання, 3D друк запчастин для дронів тощо) 

   

Захід 31,3 68,7 0,0   

Центр 26,4 73,2 0,4 
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Південь 17,9 81,2 0,9 

Схід 21,6 77,9 0,5 

Безпосередньо займався волонтерською роботою для лікування та 
забезпечення воїнів ЗСУ  

   

Захід 12,9 87,1  0,0 

Центр 12,2 87,5 0,2 

Південь 8,1 91,0 0,9 

Схід 16,7 82,6 0,7 

Брав участь у доброчинних акціях підтримки ЗСУ, постраждалим від війни 
тощо 

   

Захід 23,0 77,0 0,0   

Центр 22,9 77,0 0,1 

Південь 27,8 71,4 0,9 

Схід 18,9 80,4 0,7 

 
Чи брали Ви особисто участь у таких діях упродовж останніх 12 місяців?  
 

 Так Ні НВ 

Перераховував гроші ЗСУ безпосередньо на банківський рахунок НБУ    

18-29 років 48,8 50,6 0,6 

30-39 років 54,4 45,4 0,2 

40-49 років 53,2 46,2 0,5 

50-59 років 44,7 55,3 0,0   

60 років і старші 34,0 65,4 0,7 

Перераховував гроші волонтерам, благодійним організаціям, які 
допомагають ЗСУ 

   

18-29 років 68,5 31,5  0,0 

30-39 років 70,6 29,1 0,2 

40-49 років 70,0 29,7 0,3 

50-59 років 61,6 38,4 0,0   

60 років і старші 51,8 47,9 0,3 

Передавав гроші, їжу, одяг чи інші речі переселенцям (ВПО)    

18-29 років 49,5 50,2 0,3 

30-39 років 53,5 46,0 0,5 

40-49 років 55,4 44,3 0,3 

50-59 років 51,1 48,9  0,0 

60 років і старші 47,5 52,1 0,3 

Допомагав виготовляти засоби для ЗСУ (наприклад, плетення сіток, ремонт 
техніки/обладнання, 3D друк запчастин для дронів тощо) 

   

18-29 років 27,3 72,4 0,3 

30-39 років 25,5 74,3 0,2 

40-49 років 31,1 68,4 0,5 

50-59 років 25,8 74,2 0,0   

60 років і старші 21,8 77,7 0,5 

Безпосередньо займався волонтерською роботою для лікування та 
забезпечення воїнів ЗСУ  

   

18-29 років 14,3 85,7  0,0 

30-39 років 17,7 82,0 0,2 
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40-49 років 16,5 83,2 0,3 

50-59 років 10,2 89,8 0,0   

60 років і старші 7,7 91,4 0,9 

Брав участь у доброчинних акціях підтримки ЗСУ, постраждалим від війни 
тощо 

   

18-29 років 22,7 76,9 0,3 

30-39 років 27,9 71,8 0,2 

40-49 років 31,1 68,6 0,3 

50-59 років 18,3 81,7 0,0   

60 років і старші 16,1 83,4 0,5 

 
 Яким є Ваше ставлення до наступних країн?  
 

 Негативне Скоріше 
негативне 

Нейтральне Скоріше 
позитивне 

Позитивне Важко 
відповісти 

1. Польща 2,2 6,1 22,0 39,4 26,7 3,4 

2. Угорщина 23,1 22,5 26,7 13,7 7,4 6,7 

3. Словаччина 4,2 12,0 38,5 26,5 12,0 6,8 

4. Румунія 2,2 6,7 38,3 32,7 14,2 5,9 

5. Білорусь 57,6 20,5 12,4 2,8 1,8 4,9 

6. Молдова 2,1 4,9 38,3 34,2 15,3 5,2 
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Яким є Ваше ставлення до наступних країн?  
 

 Негативне Скоріше 
негативне 

Нейтральне Скоріше 
позитивне 

Позитивне Важко 
відповісти 

Польща       

Захід 1,1 2,4 16,7 42,7 32,8 4,3 

Центр 1,2 7,8 22,6 41,5 24,5 2,5 

Південь 7,3 6,4 21,0 37,8 25,3 2,1 

Схід 3,0 7,4 28,5 31,8 24,3 5,0 

Угорщина       

Захід 23,8 25,5 26,0 9,2 8,2 7,3 

Центр 25,8 22,2 24,5 16,4 7,2 3,9 

Південь 12,5 19,0 34,1 19,0 6,5 9,1 

Схід 22,4 21,4 27,9 10,9 7,0 10,4 

Словаччина       

Захід 2,8 14,2 32,9 28,4 13,8 7,9 

Центр 3,5 11,0 42,6 26,7 12,1 4,1 

Південь 5,6 9,8 36,8 28,2 10,7 9,0 

Схід 6,7 12,7 38,2 22,8 10,4 9,2 

Румунія       

Захід 1,1 7,3 39,3 31,3 13,7 7,3 

Центр 1,7 5,4 39,6 34,0 14,7 4,6 

Південь ,9 3,9 35,2 41,6 14,2 4,3 

Схід 5,5 10,2 36,0 26,8 13,9 7,7 

Білорусь       

Захід 64,3 21,5 6,5 0,7 0,6 6,4 

Центр 60,7 20,2 11,2 2,8 0,8 4,2 

Південь 42,3 17,5 24,4 9,4 3,8 2,6 

Схід 51,1 21,8 15,6 1,5 4,5 5,5 

Молдова       

Захід 1,9 8,6 40,1 30,7 12,2 6,6 

Центр 2,6 3,3 36,0 38,4 16,0 3,7 

Південь 1,3 1,7 35,6 41,2 15,9 4,3 

Схід 2,2 5,4 42,0 25,9 17,3 7,2 

 
 

 Негативне Скоріше 
негативне 

Нейтральне Скоріше 
позитивне 

Позитивне Важко 
відповісти 

Польща       

18-29 років 2,5 5,6 18,0 37,6 33,2 3,1 

30-39 років 1,7 6,6 22,1 39,9 27,7 1,9 

40-49 років 2,7 5,4 21,4 40,3 26,5 3,8 

50-59 років 2,1 5,1 23,1 44,4 22,5 2,7 

60 років і старші 2,2 7,2 24,0 36,8 25,0 4,8 

Угорщина       

18-29 років 20,9 26,5 26,8 10,3 9,7 5,9 

30-39 років 22,1 22,8 28,4 14,6 6,3 5,8 

40-49 років 20,8 23,5 26,4 14,6 8,4 6,5 

50-59 років 23,5 24,1 24,4 15,1 8,1 4,8 

60 років і старші 26,2 18,7 26,9 13,5 5,7 9,1 

Словаччина       
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18-29 років 4,3 11,5 37,9 25,2 16,1 5,0 

30-39 років 3,9 10,9 40,8 27,9 11,2 5,3 

40-49 років 2,7 11,9 38,4 27,6 12,4 7,0 

50-59 років 5,7 10,8 37,5 30,0 10,5 5,4 

60 років і старші 4,5 13,9 37,6 23,7 11,2 9,1 

Румунія       

18-29 років 0,9 6,8 40,4 29,8 17,7 4,3 

30-39 років 2,7 6,8 38,8 34,7 12,9 4,1 

40-49 років 1,4 5,9 37,3 32,7 14,3 8,4 

50-59 років 3,9 9,0 34,3 35,5 13,6 3,6 

60 років і старші 2,2 5,7 39,6 31,2 13,6 7,7 

Білорусь       

18-29 років 61,1 21,2 9,0 1,9 1,6 5,3 

30-39 років 58,3 19,4 14,1 2,9 1,2 4,1 

40-49 років 58,6 21,9 10,0 1,9 2,7 4,9 

50-59 років 60,1 20,1 12,6 2,4 2,4 2,4 

60 років і старші 53,3 20,1 14,6 3,9 1,5 6,5 

Молдова       

18-29 років 2,2 5,3 40,1 31,4 15,5 5,6 

30-39 років 2,7 5,6 41,5 34,7 12,9 2,7 

40-49 років 2,2 4,6 36,6 33,3 16,5 6,8 

50-59 років 2,4 4,8 36,3 38,1 15,3 3,0 

60 років і старші 1,4 4,5 37,4 33,8 16,0 7,0 

 
 

На Вашу думку, яким є ставлення до України з боку населення наступних країн?  
 

 Негативне Скоріше 
негативне 

Нейтральне Скоріше 
позитивне 

Позитивне Важко 
відповісти 

1. Польща 2,7 10,3 22,6 37,6 13,2 13,5 

2. Угорщина 17,2 19,8 29,3 12,0 4,7 17,0 

3. Словаччина 4,4 10,7 37,0 23,7 7,2 17,0 

4. Румунія 2,2 6,5 35,9 29,5 9,6 16,4 

5. Білорусь 40,7 20,5 15,6 5,7 1,6 15,9 

6. Молдова 2,4 5,4 33,5 32,6 11,3 14,9 

 
 
На Вашу думку, яким є ставлення до України з боку населення наступних країн?  
 

 Негативне Скоріше 
негативне 

Нейтральне Скоріше 
позитивне 

Позитивне Важко 
відповісти 

Польща       

Захід 1,5 10,1 15,2 47,2 18,5 7,5 

Центр 1,3 9,2 25,7 35,8 12,0 15,9 

Південь 9,0 8,6 15,9 39,1 10,3 17,2 

Схід 3,7 13,9 30,0 27,8 10,4 14,1 

Угорщина       

Захід 16,5 25,3 31,3 7,9 8,2 10,9 

Центр 18,3 18,5 26,9 14,3 3,7 18,5 

Південь 13,7 18,9 30,5 12,9 4,3 19,7 

Схід 17,7 16,2 31,3 11,9 2,5 20,4 
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Словаччина       

Захід 2,2 13,6 38,1 23,4 10,5 12,1 

Центр 3,4 8,1 39,6 25,0 5,8 18,1 

Південь 8,6 12,0 27,0 24,0 8,2 20,2 

Схід 7,0 11,4 35,6 21,1 5,7 19,2 

Румунія       

Захід 0,9 6,7 39,9 29,8 10,1 12,5 

Центр 2,4 4,8 36,5 30,6 8,1 17,6 

Південь 0,9 1,3 32,9 34,2 14,1 16,7 

Схід 4,5 12,4 30,8 24,1 9,4 18,9 

Білорусь       

Захід 51,8 21,4 10,3 4,5 0,9 11,1 

Центр 38,8 21,3 17,0 4,8 0,6 17,5 

Південь 35,6 10,3 21,5 7,3 3,9 21,5 

Схід 33,0 23,3 16,1 8,4 3,2 15,9 

Молдова       

Захід 1,9 8,8 37,6 29,2 10,9 11,6 

Центр 2,6 3,7 31,7 36,5 10,0 15,5 

Південь 2,1 2,1 20,5 42,3 17,1 15,8 

Схід 2,7 6,5 39,0 23,1 11,7 17,1 

 
 
 
 
 

 Негативне Скоріше 
негативне 

Нейтральне Скоріше 
позитивне 

Позитивне Важко 
відповісти 

Польща       

18-29 років 2,5 9,0 19,3 39,9 16,8 12,5 

30-39 років 1,9 10,5 24,6 41,4 12,2 9,5 

40-49 років 3,5 10,3 22,2 35,7 14,1 14,3 

50-59 років 3,0 9,0 22,2 39,5 11,1 15,3 

60 років і старші 2,7 11,8 23,7 33,8 12,7 15,3 

Угорщина       

18-29 років 18,1 19,6 28,0 13,1 5,0 16,2 

30-39 років 17,5 18,7 31,6 14,1 4,1 13,9 

40-49 років 16,8 18,2 32,0 11,1 5,4 16,5 

50-59 років 17,9 20,9 26,6 13,4 5,1 16,1 

60 років і старші 16,1 21,1 28,3 9,6 4,3 20,6 

Словаччина       

18-29 років 5,0 12,1 35,2 23,7 9,0 15,0 

30-39 років 3,6 11,4 41,6 23,8 6,6 12,9 

40-49 років 4,6 8,6 39,7 21,4 8,4 17,3 

50-59 років 4,5 10,8 35,7 26,7 5,7 16,5 

60 років і старші 4,5 10,6 33,6 23,5 6,8 21,1 

Румунія       

18-29 років 1,6 5,3 40,7 27,0 11,2 14,3 

30-39 років 3,4 5,8 37,4 30,6 9,2 13,6 

40-49 років 1,6 6,2 37,0 29,5 9,2 16,5 

50-59 років 2,1 7,8 31,3 31,6 11,1 16,0 

60 років і старші 2,1 7,0 33,8 28,8 8,4 19,9 
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Білорусь       

18-29 років 43,9 20,2 15,9 4,4 0,9 14,6 

30-39 років 42,6 19,7 15,3 8,5 0,2 13,6 

40-49 років 41,9 21,1 15,4 2,4 1,4 17,8 

50-59 років 42,3 20,1 16,5 4,8 3,0 13,2 

60 років і старші 35,8 21,1 15,3 6,9 2,2 18,7 

Молдова       

18-29 років 2,8 5,9 34,5 29,8 12,4 14,6 

30-39 років 3,2 5,8 37,4 33,0 10,9 9,7 

40-49 років 1,6 4,1 37,0 31,6 10,8 14,9 

50-59 років 2,4 5,1 30,1 35,2 12,3 14,8 

60 років і старші 2,2 5,8 29,8 32,7 10,8 18,7 

 
Хто, на Вашу думку, є агресором у війні на Близькому сході? Одна відповідь 

1. Держава Ізраїль 5,5 

2. ХАМАС 65,6 

3. Інша сторона 6,3 

4. Важко відповісти  22,7 

 
Хто, на Вашу думку, є агресором у війні на Близькому Cході? 

 Захід Центр Південь Схід 

Держава Ізраїль 7,5 5,0 1,7 6,0 

ХАМАС 72,3 69,2 62,0 51,4 

Інша сторона 5,4 4,5 6,0 11,2 

Важко відповісти  14,8 21,3 30,3 31,5 

 
У якості іншої сторони називали: 

 Захід Центр Південь Схід 

Росія 5,2 3,5 4,7 8,9 

Іран 0,0  0,2 0,0   1,0 

США 0,2 0,1 0,9 0,5 

Обоє: Ізраїль і ХАМАС 0,0  0,4 0,4 0,7 

Мусульманські країни 0,0  0,2  0,0 0,0   

 
Хто, на Вашу думку, є агресором у війні на Близькому сході? Одна відповідь 

 
18-29 років 30-39 років 40-49 років 50-59 років 

60 років і 
старші 

Держава Ізраїль 4,7 6,3 5,9 6,3 4,6 

ХАМАС 64,2 65,5 66,8 70,0 63,2 

Інша сторона 4,4 6,6 6,5 6,3 7,0 

Важко відповісти  26,8 21,7 20,8 17,4 25,2 

 
У якості іншої сторони називали: 

 
18-29 років 30-39 років 40-49 років 50-59 років 

60 років і 
старші 

Росія 3,7 5,6 5,7 5,4 5,3 

Іран 0,3 0,2 0,3 0,3 0,3 

США  0,0 0,2 0,3 0,0   0,7 

Обоє: Ізраїль і ХАМАС 0,3 0,5 0,0   0,3 0,5 

Мусульманські країни  0,0 0,0   0,0   0,6  0,0 

 


